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ESTRUCTURA  PLAN DE DESARROLLO 

“ EN DEFENSA DEL BIEN COMÚN “ 2016-2019



ESTRUCTURA  PLAN DE DESARROLLO 

“ EN DEFENSA DEL BIEN COMÚN “ 2016-2019



ESTRUCTURA  PLAN DE DESARROLLO 

“ EN DEFENSA DEL BIEN COMÚN “ 2016-2019



INSUMOS UTILIZADOS  PARA LA ESTRUCTURACIÓN DEL INFORME   
GESTIÓN TERRITORIAL Y MIPG 

1. Lineamientos Metodológicos del DNP y DAFP-Formato
Informe de Gestión – Guías Sectoriales

2. Programa de Gobierno 

3. Operatividad Dimensiones y Políticas del Modelo Integrado
de Planeación y Gestión MIPG.

4. Instrumentos de Planificación

5. Seguimiento y Evaluación Plan de Desarrollo INFORMES DE
GESTIÓN “ EN DEFENSA DEL BIEN COMÚN “ 2016-2019-
Fundamentados en el Decreto No.1061 de Diciembre de 2016



1. PROGRAMA DE GOBIERNO 

1. LINEAMIENTOS METODOLÓGICOS

DEPARTAMENTO NACIONAL DE PLANEACIÓN Y EL DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO DE LA 

FUNCIÓN PÚBLICA

A) FORMATO  GESTIÓN TERRITORIAL Y DESEMPEÑO INSTITUCIONAL  



2. PLAN DE DESARROLLO:  A NIVEL DE RESULTADO  



2. PLAN DE DESARROLLO:  A NIVEL DE META PRODUCTO

ENFOQUE DIFERENCIAL: a) Víctimas. b) Niños, niñas y adolescentes. c) Jóvenes. d) Mujeres. e) Adulto Mayor . g) Población con discapacidad.
h) Lgtbi. i) Comunidades Étnicas.



3. RELACIÓN CUMPLIMIENTO METAS DE RESULTADO VS POLÍTICAS DE GESTIÓN Y DESEMPEÑO

1.Planeación Institucional 
2.Gestión Presupuestal y 

eficiencia del gasto público 
3.Talento Humano 4.Integridad 

5.Transparencia, acceso a la 
información pública y lucha 

contra la corrupción

¿CÓMO 
RECIBIÓ ESTA 

POLÍTICA

¿CÓMO LA 
ENTREGA?

¿CÓMO 
RECIBIÓ ESTA 

POLÍTICA

¿CÓMO LA 
ENTREGA?

¿CÓMO 
RECIBIÓ ESTA 

POLÍTICA

¿CÓMO LA 
ENTREGA?

¿CÓMO 
RECIBIÓ ESTA 

POLÍTICA

¿CÓMO LA 
ENTREGA?

¿CÓMO 
RECIBIÓ ESTA 

POLÍTICA

¿CÓMO LA 
ENTREGA?



ANEXO  No. 

FORMATO INFORME  DE GESTIÓN -GESTIÓN DE DESEMPEÑO INSTITUCIONAL 

ADMINISTRACIÓN DEPARTAMENTAL  2016-2020

META DE RESULTADO 

METAS  PRODUCTO 

POLÍTICAS
¿CÓMO RECIBIÓ ESTA 

POLÍTICA
¿CÓMO LA ENTREGA?

DESCRIPCIÓN DESCRIPCIÓN 

1.Planeación Institucional 

2.Gestión Presupuestal y 

eficiencia del gasto 

público 

3.Talento Humano 

4.Integridad 

….......



FORMATO DE GESTIÓN

ADMINISTRACIÓN DEPARTAMENTAL DEL QUINDÍO

DISEÑADO POR EL DNP Y DAFP 



B) GUÍAS SECTORIALES 

No. 1   SECTOR EDUCACIÓN 

No. 2   SECTOR SALUD 

No. 3   AGUA POTABLE Y SANEAMIENTO BÁSICO

No. 4   CULTURA 

No. 5   DEPORTE Y RECREACIÓN 

No. 6  DESARROLLO AGROPECUARIO Y RURAL 

No. 7  AMBIENTAL Y GESTIÓN DEL RIESGO

No. 8  INFRAESTRUCTURA Y TRANSPORTE

No. 9  VIVIENDA 



2.  PROGRAMA DE GOBIERNO 

o Concurrencia con la inversión nacional y local 

para inversiones intensivas en trabajo. 

o Cláusulas sociales para la contratación 

departamental. 

o Aprovechamiento del potencial turístico. 

o Decidido impulso a la agricultura familiar. 

o Hacia la sostenibilidad de los 

emprendimientos en el departamento. 

o Quindío como centro de articulación regional 

de occidente.

QUINDÍO PRÓSPERO Y PRODUCTIVO QUINDÍO  INTELIGENTE , TOLERANTE Y SOLIDARIO

o Reducción del riesgo situacional de seguridad en 

las zonas más críticas 

o del departamento. 

o Inclusión social para jóvenes en riesgo del 

departamento. 

o Política regional para la prevención de violencia 

intrafamiliar, 

o homicidios y accidentes de tránsito. 

o Tecnología para la prevención y control del delito 

o Acción coordinada para enfrentar al crimen 

organizado 

o Fortalecimiento institucional para enfrentar la 

inseguridad en la región. 



2.  PROGRAMA DE GOBIERNO 

o La producción, disponibilidad y tratamiento 

de las aguas del departamento y la 

protección de la biodiversidad serán 

prioridad del gobierno. 

o Plantas de tratamiento de aguas residuales. 

o Planta regional para aprovechamiento de 

residuos sólidos. 

o Aprovechamiento del potencial natural del 

departamento. 

MITIGACIÓN Y ADAPTACIÓN AL CAMBIO 

CLIMÁTICO EN EL QUINDIO

MITIGACIÓN Y ADAPTACIÓN AL CAMBIO 

CLIMÁTICO EN EL QUINDÍO
INCLUSIÓN SOCIAL

o Prioridad a la primera infancia. 

o Cobertura, calidad y control a servicios de 

salud. 

o El compromiso con la calidad educativa 

debe ser de todos. 

o La educación superior al servicio del 

departamento.

o Diseño y ejecución de programa de paz para 

la región derivado de los acuerdos de la 

Habana.



2.  PROGRAMA DE GOBIERNO 

BUEN GOBIERNO 

o Actuaremos bajo una visión integral e

integradora.

o Aplicaremos un enfoque gerencial y

transversal de la administración pública.

o Gobernaremos bajo principios de la

moralidad pública.

o Fortaleceremos el poder ciudadano y la

cultura de la legalidad.

o Un gobierno al servicio de la gente.



3.   OPERATIVIDAD DEL MODELO INTEGRADO DE PLANEACIÓN Y DE GESTIÓN MIPG



4. INSTRUMENTOS DE PLANIFICACIÓN  

PLAN INDICATIVO 

PLAN OPERATIVO ANUAL DE INVERSIONES POAI 

PLAN DE ACCIÓN 

PROYECTOS DE INVERSIÓN

SEGUIMIENTO 

TRIMESTRAL 

FUNDAMENTADOS EN EL 

DECRETO 1061 DE 2016

LINK:https://quindio.gov.co/inicio-
planeacion

https://quindio.gov.co/inicio-planeacion
https://quindio.gov.co/inicio-planeacion


PLAN INDICATIVO

SEGUIMIENTO TRIMESTRAL 

https://quindio.gov.co/evaluacion

-y-seguimiento-a-la-gestion-

publica/segumiento-y-

evaluacion-plan-indicativo

PLAN META 

RESULTADO
LINEA BASE 

META 

RESULTADO 

ESPERADA

META PRODUCTO
Estrategia Programa Subprograma

1
ESTRATEGIA DE DESARROLLO SOSTENIBLE

1 Quindío territorio vital

1 Generación de entornos favorables y sostenibilidad ambiental

NOMBRE DEL 

INDICADOR
SECTOR CODIGO SECTOR TIPO DE META LINEA BASE 2015 LINEA ESPERADA 2019

https://quindio.gov.co/evaluacion-y-seguimiento-a-la-gestion-publica/segumiento-y-evaluacion-plan-indicativo


PLAN INDICATIVO

SEGUIMIENTO TRIMESTRAL 

https://quindio.gov.co/evaluacion

-y-seguimiento-a-la-gestion-

publica/segumiento-y-

evaluacion-plan-indicativo

CRÉDITO

MATRIZ PLURIANUAL POAI E (COMPROMISOS) E (OBLIGACIONES)

- - - -

- - - -

- - - -

TOTALES 2016-2019

2016 2017 2018 2019 PESO  

META / 

SUBPRO

GRAMA 

CODIGO ODS

P E P R E P R E P R E

PLAN INDICATIVO

https://quindio.gov.co/evaluacion-y-seguimiento-a-la-gestion-publica/segumiento-y-evaluacion-plan-indicativo


PLAN OPERATIVO  
ANUAL DE 

INVERSIONES 

https://quindio.gov.co/evaluacio
n-y-seguimiento-a-la-gestion-
publica/seguimiento-y-
evaluacion-plan-operativo-anual-
de-inversion

SEGUIMIENTO TRIMESTRAL 

ESTRATEGIA PROGRAMA META DE RESULTADO
LÍNEA BASE 

2015

LÍNEA 

ESPERADA 

2019

SUB 

PROGRAMA
META PRODUCTO

304 -Secretaría Administrativa

5 BUEN GOBIERNO

28 Gestión Territorial

89 Modernización tecnológica y Administrativa

LÍNEA BASE 

2015

LINEA ESPERADA 2019 CÓDIGO 

SECTOR 
CÓDIGO

NOMBRE DEL 

PROYECTO 
TIPO DE META

P E

https://quindio.gov.co/evaluacion-y-seguimiento-a-la-gestion-publica/seguimiento-y-evaluacion-plan-operativo-anual-de-inversion


PLAN OPERATIVO  
ANUAL DE 

INVERSIONES 

https://quindio.gov.co/evaluacio
n-y-seguimiento-a-la-gestion-
publica/seguimiento-y-
evaluacion-plan-operativo-anual-
de-inversion

SEGUIMIENTO TRIMESTRAL 

NACIÓN - COFINANCIACIÓN TOTAL 2019

PRESUPUESTADO 

E 

(COMPROMISOS) 

E 

(OBLIGACIONES) 
PRESUPUESTADO E (COMPROMISOS) E (OBLIGACIONES) 

POAI 

https://quindio.gov.co/evaluacion-y-seguimiento-a-la-gestion-publica/seguimiento-y-evaluacion-plan-operativo-anual-de-inversion


PLAN  DE ACCIÓN 

SEGUIMIENTO TRIMESTRAL 

https://quindio.gov.co/evaluacio
n-y-seguimiento-a-la-gestion-
publica/seguimiento-y-
evaluacion-plan-de-accion

CODIGO ESTRATEGIA CODIGO PROGRAMA CODIGO SUBPROGRAMA CÓDIGO

META DE 

PRODUCTO PLAN 

DE DESARROLLO 

INDICADOR 

META FISICA

P E

3 INCLUSION SOCIAL

16 Atención Integral a la Primera Infancia

56
Niños y Niñas en entornos Protectores-semillas 

infantiles-

IMPUTACION 

PRESUPUESTAL
No. PROYECTO 

PESO DE 

LA META %

VALOR 

EN PESOS 

OBJETIVO 

GENERAL DEL 

PROYECTO 

OBJETIVOS 

ESPECIFICOS 

https://quindio.gov.co/evaluacion-y-seguimiento-a-la-gestion-publica/seguimiento-y-evaluacion-plan-de-accion


PLAN  DE ACCIÓN 

SEGUIMIENTO TRIMESTRAL 

https://quindio.gov.co/evaluacio
n-y-seguimiento-a-la-gestion-
publica/seguimiento-y-
evaluacion-plan-de-accion

ACTIVIDADES CUANTIFICADAS

VALOR EN PESOS 

CODIGO
FUENTE DE 

RECURSOS PRESUPUESTADO E (COMPROMISOS)
E 

(OBLIGACIONES)

GENERO DISTRIBUCIÓN ETÁREA (EDAD) GRUPOS ÉTNICOS 
POBLACIÓN 

VULNERABLE 
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1.813 104 1.887 108 2.000 167 700 1.000 45 3.700 212

https://quindio.gov.co/evaluacion-y-seguimiento-a-la-gestion-publica/seguimiento-y-evaluacion-plan-de-accion


PLAN  DE ACCIÓN 

SEGUIMIENTO TRIMESTRAL 

https://quindio.gov.co/evaluacio
n-y-seguimiento-a-la-gestion-
publica/seguimiento-y-
evaluacion-plan-de-accion

CONTRATOS

No. DE 

CONTRATOS 
VALOR COMPROMISOS

VALOR DE LAS 

OBLIGACIONES

% DE 

EJECUCION

FUENTE DE 

LOS 

RECURSOS

SUPERVISOR 

RESPONSABLE

FECHA DE INICIO FECHA DE TERMINACIÓN 

RESPONSABLE 
P E P E

PLAN DE ACCIÓN

https://quindio.gov.co/evaluacion-y-seguimiento-a-la-gestion-publica/seguimiento-y-evaluacion-plan-de-accion


PROYECTOS DE 
INVERSIÓN 

SEGUIMIENTO TRIMESTRAL 

PROYECTO IMPUTACIÓN
VALOR 

PROYECTO

No. DE 

METAS

CÓDIGO 

META 

PRODUCTO 

META PRODUCTO INDICADORES

TIPO DE 

META

*M/I

VALOR PROGRAMADO 

VIGENCIA 2019

VALOR 

EJECUTADO 

VIGENCIA 2019

SEMAFORO 

NOMBRE 

FUENTE

RUBRO

PRESUPUESTAL 

CODIGO

FUENTE

Verde Oscuro  (80%  -

100%) 

Verde Claro (70% - 79%)

Amarillo (60%  - 69%) 

Naranja (40% - 59%) 

Rojo (0% - 39%)

100%



PROYECTOS DE 
INVERSIÓN 

SEGUIMIENTO TRIMESTRAL 

PRESUPUESTO DEFINITIVO COMPROMISOS OBLIGACIONES 

SEMAFORO (COMPROMISO): SEMAFORO (OBLIGACION):

Verde Oscuro  (80%  - 100%) Verde Oscuro  (80%  - 100%) 

Verde Claro (70% - 79%) Verde Claro (70% - 79%)

Amarillo (60%  - 69%) Amarillo (60%  - 69%) 

Naranja (40% - 59%) Naranja (40% - 59%) 

Rojo (0% - 39%) Rojo (0% - 39%)

(Compromiso/Ppto Definitivo) (Obligación/Ppto Definitivo)

60,00% 70.0%

OBSERVACIONES

PROYECTOS DE INVERSIÓN



5. SEGUIMIENTO Y EVALUACIÓN PLAN  DE DESARROLLO – INFORMES DE GESTIÓN 

INFORMES DE GESTIÓN 

PERIÓDO ADMINISTRATIVO 

2016-2019

LINK: https://quindio.gov.co/evaluacion-y-
seguimiento-a-la-gestion-publica/informes-

de-gestion:

https://quindio.gov.co/evaluacion-y-seguimiento-a-la-gestion-publica/informes-de-gestion




SEGUIMIENTO Y EVALUACIÓN PLAN DE 

DESARROLLO “ EN DEFENSA DEL BIEN COMÚN”

2016-2019 



CONCEPTOS BÁSICOS 



Verde Oscuro  (80%  - 100%) 

Verde Claro (70% - 79%)

Amarillo (60%  - 69%) 

Naranja (40% - 59%) 

Rojo (0% - 39%)

Sobresaliente

Satisfactorio

Medio

Bajo

Crítico

SEMAFORIZACIÓN 
METAS 

CUMPLIMIENTO 

SEMAFORIZACIÓN 

ESTADO DE CUMPLIMIENTO PLAN DE DESARROLLO  

(FÍSICO Y FINANCIERO) 

“ EN DEFENSA DEL BIEN COMÚN”



CÓDIGO PRESUPUESTAL  SECRETARÍA/ INSTITUTO DESCENTRALIZADO 

304 ADMINISTRATIVA

305 PLANEACIÓN

307 HACIENDA

308 AGUAS E INFRAESTRUCTURA

309 INTERIOR

310 CULTURA

311 TURISMO INDUSTRIA Y COMERCIO

312
AGRICULTURA, DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

313 OFICINA PRIVADA

314 EDUCACIÓN

316 FAMILIA

317 REPRESENTACIÓN JUDICIAL

318 SALUD

319 INDEPORTES

320 PROMOTORA

321
324

IDTQ
TIC

CODIFICACIÓN 

PRESUPUESTAL 

SECRETARIAS DE DESPACHO

Y 

ENTES DESCENTRALIZADOS 



ESTADO DE CUMPLIMIENTO METAS FINANCIERAS Y FÍSICAS

PLAN DE DESARRROLLO  “EN DEFENSA DEL BIEN COMÚN”  VIGENCIA 2016 

AÑO
P.

DEFINITIVO
%

COMPROMI
SOS

%
OBLIGACIO

NES
%

Series1 2016 208,412,365 100.00 177,953,786 85.39 171,883,099 96.59

0

50000000

100000000

150000000

200000000

250000000

85.39%

Sobre
saliente
(80% a
100%)

Satisfactorio
(70% a

79.99%)

Medio (60%
a 69.99%)

Bajo (40% a
59.99%)

Crítico (0 a
39.99%)

 TOTAL

No 210 3 6 14 32 265

% 79% 1% 2% 5% 12% 100%

0

50

100

150

200

250

300

80%

EJECUCIÓN FINANCIERA  EJECUCIÓN FÍSICA  



ESTADO DE CUMPLIMIENTO METAS FINANCIERAS Y FÍSICAS

PLAN DE DESARRROLLO  “EN DEFENSA DEL BIEN COMÚN”  VIGENCIA 2017 

EJECUCIÓN FINANCIERA  EJECUCIÓN FÍSICA  

2017

255,740,803 

100.00 

228,749,433 

89.45 

225,043,319 

98.38 
0

50000000

100000000

150000000

200000000

250000000

300000000

89.45%

Sobre
saliente
(80% a
100%)

Satisfactorio
(70% a

79.99%)

Medio (60%
a 69.99%)

Bajo (40% a
59.99%)

Crítico (0 a
39.99%)

 TOTAL

No 249 5 5 7 20 286

% 87.06 1.75 1.75 2.45 6.99 100.00

0

50

100

150

200

250

300

350

88.81%



ESTADO DE CUMPLIMIENTO METAS FINANCIERAS Y FÍSICAS

PLAN DE DESARRROLLO  “EN DEFENSA DEL BIEN COMÚN”  VIGENCIA 2018 

EJECUCIÓN FINANCIERA  EJECUCIÓN FÍSICA  

2018

272,274,426 

100.00 

244,839,231 

89.92 

231,242,981 

94.45 
0

50000000

100000000

150000000

200000000

250000000

300000000

Sobre
saliente
(80% a
100%)

Satisfactorio
(70% a
79.99%)

Medio (60%
a 69.99%)

Bajo (40% a
59.99%)

Crítico (0 a
39.99%)

 TOTAL

No 250 5 9 13 9 286

% 87.41% 1.75% 3.15% 4.55% 3.15% 100%

0

50

100

150

200

250

300

350

89.16%89.92% 



ESTADO DE CUMPLIMIENTO METAS FINANCIERAS Y FÍSICAS

PLAN DE DESARRROLLO  “EN DEFENSA DEL BIEN COMÚN”  VIGENCIA 2019 (a septiembre 30 de 2019) 

EJECUCIÓN FINANCIERA  EJECUCIÓN FÍSICA  

63.89%

Sobre
saliente (80%

a 100%)

Satisfactorio
(70% a

79.99%)

Medio (60% a
69.99%)

Bajo (40% a
59.99%)

Crítico (0 a
39.99%)

 TOTAL

No 150 59 20 24 28 281

% 53.38% 21.00% 7.12% 8.54% 9.96% 100%

0

50

100

150

200

250

300

74.38%

AÑO
P.

DEFINITIVO
%

COMPROMI
SOS

%
OBLIGACIO

NES
%

Series4 2019 310,451,978 100.00 198,336,767 63.89 157,822,027 79.57



ESTADO  DE EJECUCIÓN METAS FINANCIERAS  

PLAN DE DESARRROLLO  “EN DEFENSA DEL BIEN COMÚN”  VIGENCIA 2016- 2019 (a septiembre 30 de 

2019) 

AÑO P. DEFINITIVO % COMPROMISOS % OBLIGACIONES %

Series1 2016 208,412,365.05 100.00 177,953,786.59 85.39 171,883,099.46 96.59

Series2 2017 255,740,803 100.00 228,749,433 89.45 225,043,319 98.38

Series3 2018 272,274,426 100.00 244,839,231 89.92 231,242,981 94.45

Series4 2019 310,451,978 100.00 198,336,767 63.89 157,822,027 79.57



COMPARATIVO

VALORES PROYECTADOS MATRIZ PLURIANUAL PDD  VS VALORES APROPIADOS  POAI  

VIGENCIAS 2016-2019

 2.016  2.017  2.018  2.019  TOTAL

 R. MATRIZ PLURIANUAL 193,654,204,826 189,036,958,477 194,204,271,110 195,552,499,466 772,447,933,879

 R.  APROPIADOS 208,412,365,049 255,740,803,360 272,274,425,880 310,451,978,231 1,046,879,572,5

VARIACION 8 35 40 59 36

 -

 200,000,000,000

 400,000,000,000

 600,000,000,000

 800,000,000,000

 1,000,000,000,000

 1,200,000,000,000

 R. MATRIZ PLURIANUAL  R.  APROPIADOS VARIACION

Cifras en Pesos 



M.P PDD R. POAI VARIACION

DESARROLLO SOSTENIBLE 11,913,741,443 20,491,698,626 72

PROSPERIDAD CON EQUIDAD 65,846,314,923 94,169,488,343 43

INCLUSIÓN SOCIAL 663,710,664,774 862,117,486,344 30

SEGURIDAD HUMANA 15,273,898,497 36,908,370,764 142

BUEN GOBIERNO 15,703,314,238 33,192,528,443 111

TOTAL 772,447,933,876 1,046,879,572,521 36

 -

 200,000,000,000

 400,000,000,000

 600,000,000,000

 800,000,000,000

 1,000,000,000,000

 1,200,000,000,000

Cifras en Pesos 

COMPARATIVO

VALORES PROYECTADOS EJES ESTRATÉGICOS MATRIZ PLURIANUAL PDD

VS VALORES APROPIADOS  POAI   VIGENCIAS 2016-2019



No
ESTRATEGIAS PLAN DE 

DESARROLLO
DEFINITIVA % COMPROMISOS % OBLIGACIONES %

SEMAFORO 

(COMPROMISO)

Verde Oscuro  (80%  -

100%)

Verde Claro (70% y 79%)

Amarillo (60% y 69%)

Naranja (40% y 59%)

Rojo ( 0%-39%)

ESTRAT % COMPR

1
Desarrollo Sostenible

20.491.698.626 100% 15.264.554.443 74,49% 9.964.047.425 65,28%
74%

2
Prosperidad con equidad

94.169.488.343 100% 55.521.451.167 58,96% 40.083.454.393 72,19%
59%

3
Inclusion Social

862.117.486.344 100% 742.377.793.764 86,11% 707.401.371.179 95,29%
86%

4
Seguridad Humana

36.908.370.764 100% 14.090.294.766 38,18% 12.065.169.680 85,63%
38%

5
Buen Gobierno

33.192.528.443 100% 22.625.123.205 68,16% 18.558.570.212 82,03%
68%

TOTAL TOTAL 1.046.879.572.521 100% 849.879.217.345 81,18% 788.072.612.888 92,73% 81%

ESTADO DE EJECUCIÓN EJES ESTRATÉGICOS PLAN DE DESARROLLO 
“EN DEFENSA DEL BIEN COMÚN”  VIGENCIA 2016-2019
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“EN DEFENSA DEL BIEN COMÚN”  VIGENCIA 2016-2019



No PROGRAMAS PLAN DE DESARROLLO DEFINITIVA % DEF COMPROMISOS % COMP OBLIGACIONES %  OBLI

SEMAFORO 
(COMPROMISO)

Verde Oscuro  (80%  -
100%)

Verde Claro (70% y 79%)
Amarillo (60% y 69%)
Naranja (40% y 59%)

Rojo ( 0%-39%)

PROGR % COMPR

1 Quindío territorio vital 20.491.698.626 100% 15.264.554.443 74,49% 9.964.047.425 65% 74%

2
Quindío rural, inteligente, competitivo
y empresarial

9.872.494.531 100% 6.850.794.188 69,39% 6.011.451.148 88% 69%

3
Quindío Potencia Turística de
Naturaleza y Diversión

5.586.969.888 100% 4.911.227.645 87,91% 4.495.072.213 92% 88%

4 Infraestructura Sostenible para la Paz 78.710.023.924 100% 43.759.429.335 55,60% 29.576.931.032 68% 56%

5 Cobertura Educativa 551.087.065.699 100% 484.983.886.831 88,00% 475.221.809.269 98% 88%

ESTADO DE EJECUCIÓN PROGRAMAS PLAN DE DESARROLLO 
“EN DEFENSA DEL BIEN COMÚN”  VIGENCIA 2016-2019



No PROGRAMAS PLAN DE DESARROLLO DEFINITIVA % DEF COMPROMISOS % COMP OBLIGACIONES %  OBLI

SEMAFORO 
(COMPROMISO)

Verde Oscuro  (80%  -
100%)

Verde Claro (70% y 79%)
Amarillo (60% y 69%)
Naranja (40% y 59%)

Rojo ( 0%-39%)

PROGR % COMPR

6 Calidad Educativa 3.966.574.870 100% 2.335.841.178 58,89% 2.181.494.961 93% 59%

7 Pertinencia e Innovación 4.280.297.883 100% 3.516.712.208 82,16% 3.454.556.569 98% 82%

8 Eficiencia educativa 56.405.422.993 100% 52.430.125.606 92,95% 51.835.469.633 99% 93%

9 Cultura, Arte y educación para la Paz 16.493.243.872 100% 10.060.492.411 61,00% 8.453.557.640 84% 61%

10
Patrimonio, paisaje cultural cafetero,
ciudadanía y diversidad cultural

2.751.785.865 100% 1.580.768.624 57,45% 1.429.511.353 90% 57%

11
Soberanía , seguridad alimentaria y
nutricional

1.881.055.530 100% 1.607.528.961 85,46% 1.289.705.663 80% 85%

ESTADO DE EJECUCIÓN PROGRAMAS PLAN DE DESARROLLO 
“EN DEFENSA DEL BIEN COMÚN”  VIGENCIA 2016-2019



No PROGRAMAS PLAN DE DESARROLLO DEFINITIVA % DEF COMPROMISOS % COMP OBLIGACIONES %  OBLI

SEMAFORO 
(COMPROMISO)

Verde Oscuro  (80%  -
100%)

Verde Claro (70% y 79%)
Amarillo (60% y 69%)
Naranja (40% y 59%)

Rojo ( 0%-39%)

PROGR % COMPR

12
Salud Pública para un Quindío
saludable y posible

24.990.430.670 100% 18.831.509.738 75,35% 16.018.456.954 85% 75%

13
Universalidad del aseguramiento en
salud para un bien común

77.809.523.969 100% 66.410.797.296 85,35% 59.480.060.261 90% 85%

14
Inclusión social en la prestación y
desarrollo de servicios de salud

86.298.244.087 100% 71.347.118.336 82,68% 61.516.365.254 86% 83%

15 Gestión Posible 597.713.400 100% 554.696.062 92,80% 464.854.128 84% 93%

16 Atención Integral a la Primera Infancia 571.867.998 100% 442.123.108 77,31% 400.791.635 91% 77%

17 Promoción y Protección de la Familia 3.719.250.000 100% 3.011.784.704 80,98% 2.656.439.800 88% 81%

ESTADO DE EJECUCIÓN PROGRAMAS PLAN DE DESARROLLO 
“EN DEFENSA DEL BIEN COMÚN”  VIGENCIA 2016-2019



No PROGRAMAS PLAN DE DESARROLLO DEFINITIVA % DEF COMPROMISOS % COMP OBLIGACIONES %  OBLI

SEMAFORO 
(COMPROMISO)

Verde Oscuro  (80%  -
100%)

Verde Claro (70% y 79%)
Amarillo (60% y 69%)
Naranja (40% y 59%)

Rojo ( 0%-39%)

PROGR % COMPR

18
Genero, Poblaciones vulnerables y con
enfoque diferencial

5.480.680.000 100% 4.220.853.275 77,01% 3.372.172.574 80% 77%

19 Atención integral al Adulto Mayor 15.522.175.978 100% 12.585.179.337 81,08% 12.557.777.788 100% 81%

20 Apoyo al deporte asociado 8.562.279.868 100% 7.045.294.288 82,28% 5.877.617.754 83% 82%

21 Si Recreación y actividad física para ti 1.217.668.863 100% 938.584.582 77,08% 736.987.139 79% 77%

22
Deporte, Recreacion, Actividad fisica
en los Municipios del Departamento
del Quindio

482.204.798 100% 474.497.220 98,40% 453.742.805 96% 98%

23
Seguridad humana como dinamizador
de la vida, dignidad y libertad en el
Quindío

31.400.769.670 100% 10.705.601.341 34,09% 9.047.082.025 85% 34%

ESTADO DE EJECUCIÓN PROGRAMAS PLAN DE DESARROLLO 
“EN DEFENSA DEL BIEN COMÚN”  VIGENCIA 2016-2019



No PROGRAMAS PLAN DE DESARROLLO DEFINITIVA % DEF COMPROMISOS % COMP OBLIGACIONES %  OBLI

SEMAFORO 
(COMPROMISO)

Verde Oscuro  (80%  -
100%)

Verde Claro (70% y 79%)
Amarillo (60% y 69%)
Naranja (40% y 59%)

Rojo ( 0%-39%)

PROGR % COMPR

24
Construcción de paz y reconciliación
en el Quindío

2.457.349.776 100% 1.490.386.165 60,65% 1.395.413.902 94% 61%

25 El Quindío Departamento Resiliente 3.050.251.318 100% 1.894.307.260 62,10% 1.622.673.753 86% 62%

26 Quindío Transparente y Legal 3.622.769.794 100% 2.179.301.583 60,16% 1.961.476.928 90% 60%

27 Poder Ciudadano 2.998.144.033 100% 2.287.626.808 76,30% 1.911.865.714 84% 76%

28 Gestión Territorial 26.571.614.616 100% 18.158.194.814 68,34% 14.685.227.570 81% 68%

TOTAL TOTAL 1.046.879.572.521 100% 849.879.217.345 81% 788.072.612.888 93% 81%

ESTADO DE EJECUCIÓN PROGRAMAS PLAN DE DESARROLLO 
“EN DEFENSA DEL BIEN COMÚN”  VIGENCIA 2016-2019



UNIDAD 

EJECUTORA 
UNIDAD EJECUTORA 

APROPIACION 

DEFINITIVA 
% 

COMPROMISOS 

ACUMULADOS 

SEMAFORO (COMPROMISO)
Verde Oscuro  (80%  - 100%)

Verde Claro (70% y 79%)
Amarillo (60% y 69%)
Naranja (40% y 59%)

Rojo ( 0%-39%)

OBLIGACIONES 

ACUMULADAS 

SEMAFORO (OBLIGACION)
Verde Oscuro  (80%  - 100%)

Verde Claro (70% y 79%)
Amarillo (60% y 69%)
Naranja (40% y 59%)

Rojo ( 0%-39%)

UNIDAD EJECUTORA 
% 

Definitivo 
% Compromiso % Obligación

304 Administrativa 9.182.382.848 100% 3.057.127.702 33% 2.578.272.658 28%

305 Planeación 5.897.487.634 100% 4.553.814.311 77% 3.828.123.370 65%

307 Hacienda 8.076.907.465 100% 7.414.497.282 92% 5.870.131.340 73%

308 Aguas e Infraestructura 84.140.137.906 100% 48.571.178.068 58% 30.489.835.639 36%

309 Interior 38.087.650.043 100% 15.442.368.545 41% 13.515.478.160 35%

310 Cultura 19.245.029.737 100% 11.641.261.035 60% 9.883.068.993 51%

311 Turismo Industria y Comercio 9.405.609.888 100% 7.924.350.725 84% 7.302.558.810 78%

312
Agricultura, Desarrollo Rural y 

Medio Ambiente
13.160.767.886 100% 7.184.479.163 55% 6.101.377.046 46%

313 Oficina Privada 6.595.479.802 100% 4.920.962.583 75% 3.958.196.706 60%

314 Educación 615.867.179.444 100% 543.285.383.821 88% 532.704.672.431 86%

316 Familia 25.166.155.978 100% 20.241.122.426 80% 18.975.839.797 75%

317 Representación Judicial 343.548.128 100% 313.185.997 91% 302.497.997 88%

318 Salud 190.363.594.126 100% 157.742.806.797 83% 138.006.217.595 72%

324
Tecnología de la Información y 

las Comunicaciones
513.891.533 100% 387.275.303 75% 266.295.258 52%

Total 1.026.045.822.419 100% 832.679.813.757 81% 773.782.565.799 75%

319 Indeportes 10.262.153.529 100% 8.458.376.089 82% 7.068.347.698 69%

320 Promotora 9.668.044.819 100% 8.114.841.252 84% 6.916.954.989 72%

321 IDTQ 903.551.754 100% 626.186.248 69% 304.744.403 34%

SUBTOTAL 20.833.750.102 100% 17.199.403.589 83% 14.290.047.090 69%

TOTAL TOTAL 1.046.879.572.521 100% 849.879.217.346 81% 788.072.612.889 75%

ESTADO DE EJECUCIÓN PLAN OPERATIVO ANUAL DE INVERSIONES  POAI   VIGENCIA 2016-2019



SEMAFORIZACIÓN 
2016 2017 2016-2017 2018 2016-2018

2016-2019

(Vigencia 2018)
2019 ( III-TRIMESTRE) 2016-2019

M.P % M.P % M.P % M.P % M.P % M.P % M.P % M.P %

Sobresaliente (80% a 

100%) 210 79% 249 87,06% 192 66,90% 250 87,41% 249 86,76% 73 25,44% 150 53,38% 235 81,31%

Satisfactorio (70% a 

79.99%) 3 1% 5 1,75% 20 6,97% 5 1,75% 9 3,14% 134 46,69% 59 21,00% 21 7,27%

Medio (60% a 

69.99%)
6 2% 5 1,75% 11 3,83% 9 3,15% 12 4,18% 40 13,94% 20 7,12% 14 4,84%

Bajo (40% a 59.99%) 14 5% 7 2,45% 32 11,15% 13 4,55% 9 3,14% 25 8,71% 24 8,54% 7 2,42%

Crítico (0 a 39.99%) 32 12% 20 6,99% 32 11,15% 9 3,15% 8 2,79% 15 5,23% 28 9,96% 12 4,15%

TOTAL 265 100% 286 100% 287 100% 286 100% 287 100% 287 100% 281 100% 289 100%

Sin programar 24 3 2 3 2 2 8 0

Total Metas 289 289 289 289 289 289 289

ESTADO DE EJECUCIÓN PLAN OPERATIVO ANUAL DE INVERSIONES  POAI   VIGENCIA 2016-2019



METAS DE RESULTADO

PLAN DE DESARROLLO EN DEFENSA DEL BIEN COMÚN

VIGENCIA 2016-2019  



SECTOR SALUD 



2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Indicador 12.10 11.81 11.83 11.97 12.20 11.10 11.25
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TASA DE MORTALIDAD EN MENORES DE 5 AÑOS



2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

INDICADOR 13.05 2.17 13.05 6.52 10.87 10.88 6.5
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TASA DE MORTALIDAD POR IRA EN MENORES 

DE 5 AÑOS
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TASA DE MORBILIDAD POR EDA



2015 2016 2017 2018 2019

Indicador 89.95 89.77 87.70 89.22 90.06
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COBERTURA DE AFILIACIÓN AL SISTEMA 

GENERAL DE SEGURIDAD SOCIAL EN SALUD

IPS CON SEGUIMIENTO POR PARTE DEL 

DEPARTAMENTO

2015 2016 2017 2018
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2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

PORCENTAJE DE EMBARAZOS
EN ADOLESCENTES
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COBERTURA DE ADULTOS MAYORES ATENDIDOS
SITUACIÓN NUTRICIONAL DEPARTAMENTO DEL 

QUINDÍO

2016 2017 2018

Indicador 2159 7250 4041
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TASA DE VIOLENCIA INTRAFAMILIAR QUINDÍO
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SECTOR EDUCACIÓN



2015 2016 2017 2018

Quindio 5.2 4.9 4.8 4.2
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COBERTURA NETA EN EDUCACIÓN SECUNDARIA 
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cobertura neta 73.23 71.62 72.73 71.75



Primaria Secundaria Media Total

2015 16 17 17 50

2016 27 29 22 78

2017 22 26 26 74
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TASA DE DESERCIÓN EN EDUCACIÓN SUPERIOR 

Quindío Nacional

2010 10.8% 12.9%

2011 11.3% 11.8%

2012 10.4% 11.1%

2013 12.6% 10.4%

2014 8.8% 10.1%

2015 7.2% 9.3%

2016 8.50% 9.0%
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SECTOR  ECONÓMICO



TASA DE DESEMPLEO DEPARTAMENTO DEL QUINDÍO Y 

COLOMBIA 

TASA DE CRECIMIENTO PRODUCTO INTERNO BRUTO 

DEPARTAMENTO DEL QUINDÍO Y COLOMBIA

2015 2016 2017 2018

QUINDIO 12.9 13.9 13.5 14.1

NACIÓN 8.9 9.2 9.4 9.6
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POBREZA MONETARIA, DEPARTAMENTO DEL 

QUINDÍO Y COLOMBIA 
VARIACIÓN  REAL ANUAL DE “COMERCIO, REPARACIÓN, 

RESTAURANTES Y HOTELES “

2015 2016 2017 2018

QUINDÍO 31.7 30.3 26.4 24.1

COLOMBIA 27.8 28.00 26.9 27.0
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PROPORCIÓN DE ALIMENTOS IMPORTADOS ( FRUTAS Y VERDURAS ) 

DE OTROS DEPARTAMENTOS 
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SECTOR SEGURIDAD 



NÚMERO DE HURTOS DE RESIDENCIAS, COMERCIO Y

PERSONAS EN EL DEPARTAMENTO

TASA DE HOMICIDIOS EN EL DEPARTAMENTO DEL 

QUINDÍO

2014 2016 2017 2018 2019

HURTO 3,166.00 3,319.00 4,182.00 3,809.00 871.00
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MUERTES POR ACCIDENTES  DE TRANSPORTE 
PORCENTAJE  DE CUMPLIMIENTO DE LA LEY 1448 DE 

2011 DE ATENCIÓN DE VICTIMAS

2015 2016 2017 2018 2019

Indicador 97 115 119 100 20
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JÓVENES EN EL SISTEMA DE RESPONSABILIDAD PENAL 

CON RIESGO ALTO DE REINCIDENCIA A LAS CONDUCTAS 

DELICTIVAS 

ELECCIONES  2018
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Senado Cámara
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2018 51.84% 51.90% 56.74% 54.80%



SECTOR MEDIO AMBIENTE



RESIDUOS SÓLIDOS CONSIDERADOS 

RECUPERABLES EN EL RELLENO SANITARIO( 

TONELADAS)

ÍNDICE DE ALTERACIÓN POTENCIAL DE LA CALIDAD 

DEL AGUA (IACAL)

12,140
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ÁREAS DE PROTECCIÓN RECUPERADAS, REHABILITADAS O RESTAURADAS
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SECTOR INFRAESTRUCTURA 



ESTADO DE LA VÍAS EN EL DEPARTAMENTO UTILIZACIÓN DE ESCENARIOS 

2014 2015-2 2016-1 2017-2 2018-1 2018-2

BUEN ESTADO 15.50% 49.19% 51.29% 31.73% 31.90% 33.02%

MUY BUEN ESTADO 57.32% 42.13% 37.80% 0% 1.98% 0.00%
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GRACIAS


